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O copie după Crucea Sf. Împ. Constantin cel Mare 
a fost adusă la Cluj-Napoca
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O delegație condusă de starețul Efrem Vatopedinul a dus marți la Catedrala 
Mitropolitană din Cluj-Napoca o copie după Crucea Sfântului Împărat Constantin cel 
Mare, din Muntele Athos.

Arhimandritul Efrem a fost însoțit de o delegație a Mănăstirii „Buna Vestire”, 
Vatoped, din Sfântul Munte Athos.

Delegația a fost întâmpinată la aeroport de Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, 
Mitropolitul Clujului.

Monahii athoniți au adus cu ei o copie după crucea Sfântului Împărat Constantin cel 
Mare, în care a fost inserată o bucată din Lemnul Sfintei Cruci pe care a fost 
răstignit Mântuitorul Iisus Hristos.

Crucea a fost dusă mai întâi la Catedrala Mitropolitană din Cluj-Napoca, unde a 
avut loc primirea oficială a starețului athonit. Delegația a fost primită în fața 
lăcașului de cult, de soborul preoților catedralei, avându-l în frunte pe Preasfințitul 
Părinte Benedict Bistrițeanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Clujului, alături de 
credincioși greci, membrii ai Uniunii Elene din România – filiala Cluj, și români 
îmbrăcați în straiele populare specifice celor două popoare.

După primirea oficială, a avut loc o procesiune în jurul Catedralei Mitropolitane.

În continuare, în Catedrala Mitropolitană, PS Benedict a săvârșit o slujbă de Te 
Deum.

La finalul slujbei, Mitropolitul Clujului a mulțumit starețului Efrem Vatopedinul și 
invitaților greci pentru darul oferit clujenilor. În semn de apreciere, principalul 
inițiator al acestei manifesări, domnul Silviu Mincu, a fost distins de Mitropolitul 
Clujului cu Ordinul „Sfântul Ierarh Pahomie de la Gledin”.



„De unde nouă cinstea aceasta ca să fie Crucea Domnului Iisus Hristos aici printre 
noi”, a menționat Mitropolitul Andrei.

Arhimandritul Efrem Vatopedinul în predica sa ce a urmat a elogiat personalitatea 
părintelui Dionisie de la Colciu, de origine român, care i-a fost părinte duhovnicesc, 
dar și un om „prieten al lui Dumnezeu”. De asemenea, a lăudat evlavia pelerinilor 
români față de Sfântul Munte Athos. Totodată, în semn de recunoștintă, a oferit 
celor doi ierarhi ai Arhiepiscopiei Clujului, Înaltpreasfințitului Părinte Andrei și 
Preasfințitului Părinte Benedict Bistrițeanul, câte un engolpion și o cruce pectorală, 
confecționate în atelierele Mănăstirii Vatopedu.
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Copia după Crucea Sfântului Împărat Constantin cel Mare a rămas spre închinare în 
Catedrala Mitropolitană până miercuri, ora 19:00, când a fost dusă la Biserica 
studenților din Campusul Universitar „Hașdeu”, unde va rămâne definitv.

Programul vizitei la Cluj a Arhimandritului Efrem
Marți, ora 20:00, în sala Auditorium Maximum a Universității Babeș-Bolyai, starețul 
Efrem Vatopedinul a susținut o conferință publică și a lansat cartea „Din 
universitatea Pustiei – Omilii ale Arhimandritului Efrem Vatopedinul”.
Miercuri, ora 09:00, în Catedrala Mitropolitană din Cluj-Napoca s-a desfășurat 
Sfânta Liturghie, la care a slujit Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, împreună cu 
starețul Efrem Vatopedinul și un sobor de preoți și diaconi.
După slujbă, ierarhii clujeni, alături de starețul Efrem, se vor deplasa la Mănăstirea 
Nicula, unde se va desfășura Sinaxa stareților, starețelor, duhovnicilor și 
egumenilor de mănăstiri din Arhiepiscopia Clujului. Lucrările sinaxei vor fi prezidate 
de Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, iar cuvântul de învățătură adresat 
participanților va fi rostit de oaspetele athonit.
Joi, ora 9:00, la Biserica Studenților, Preasfințitul Părinte Benedict Bistrițeanul, 
împreună cu starețul Efrem Vatopedinul, vor săvârși Sfânta Liturghie. Ultimul 
moment la care va lua parte oaspetele grec în vizita efectuată la Cluj va fi prilejuit 
de festivitatea de închidere a anului școlar la Colegiul Ortodox „Mitropolit Nicolae 
Colan”.
Arhimandritul Efrem se va deplasa la Suceava, după vizita în Cluj.
Crucea Sfântului Împărat Constantin cel Mare
Sfântul Constantin cel Mare s-a convertit la creştinism în urma arătării pe cer a 
semnului Sfintei Cruci, înaintea bătăliei de la Pons Milvius.



Aceasta a avut ca urmare emiterea Edictului de la Mediolan, prin care se hotăra 
încetarea persecuţiei împotriva creştinilor. Mărturia despre această minune a fost 
consemnată de istoricul bisericesc Eusebiu, episcop al Cezareei Palestinei.

În afară de această mărturie scrisă, Biserica Ortodoxă păstrează ca pe un odor de 
mare preţ o cruce de lemn, despre care tradiţia spune că este cea purtată de 
Sfântul Constantin, ca semn al biruinţei în luptă. Multe informaţii despre această 
cruce nu s-au păstrat, fiind cunoscut doar faptul că a ajuns la Mânăstirea Vatoped 
din Sfântul Munte Athos.

De-a lungul timpului, această cruce a fost acoperită cu metal, pentru a fi protejată 
şi înfrumuseţată. În cadrul procesiunilor mănăstirii, călugării alături de pelerini 
poartă crucea ca semn al biruinţei, întocmai ca odinioară soldaţii Sfântului Împărat 
Constantin cel Mare.

Mai multe poze de la eveniment aici.
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